

穗出台户外广告新规：
电子广告屏
22:30
必须“熄灯”

羊城晚报讯 记者张璐瑶
报道：10日，15届106次广州市政府常务会议审议通过了《广州市户外广告和招牌设置管理办法》。（以下简称《管理办法》）。《管理办法》提出，设置户外广告和招牌应当符合城市总体发展要求，与市容景观要求相一致，并提倡节能环保。

《管理办法》明确了不得设置户外广告和招牌的12种情形，包括在国家机关、学校、医院、住宅、名胜风景点、文物保护单位和纪念性建筑的建设控制地带内，但设置招牌除外；利用城市立交桥（超出建（构）筑物外轮廓线及顶部凌空部分的，但大型城市交通枢纽已设置的招牌除外；危及建筑物及其附属设施安全的；妨碍无障碍设施使用的等。

《管理办法》规定，户外广告设置期限原则上不超过5年。临时户外广告设置期限最长不得超过3个月，但经市人民政府批准的全市性重大活动除外。

随着利用投影设置户外广告形式日趋增多，《管理办法》对以电子显示屏形式设置的户外广告提出明确要求。如不得在朝道路与来车方向成垂直视角的方向设置，不得在每日22:30至次日7:30开启；不得投影到机动车道的路面上，影响交通安全等。若违反，限期清理拆除，并可以处以罚款。

《管理办法》还规定户外广告设施空置期间，设置人应当组织发布公益广告，在举办重大庆典活动期间，设置人应当按照全市统一部署发布公益广告。禁止利用招牌发布广告或者变相发布广告。

为做好户外广告和招牌设置的安全维护管理，《管理办法》要求每月、每季度、每年汛期前、遇台风暴雨等极端异常天气等情况都要及时开展排查。

广东游戏产业一季度业绩增速或上调10%

羊城晚报讯 记者孙磊、黄宙辉报道：10日上午，广州市政府新闻办公室举行广州市第71场疫情防控新闻通气会（动漫游戏电竞专业专场）。记者从会上获悉，广东主要游戏企业今年第一季度业绩增速预计上调10%。

去年广东游戏产业总营收占全国76.9%

广东省游戏产业协会执行会长鲁晓昆在通气会上介绍，2019年广东游戏产业收入1755.3亿元，占全国75.6%；包含游戏游艺部分收入，广东的总营收规模为1899亿元，占全国比重的76.9%。

2019年广东的主要增量由移动游戏板块所贡献，年度移动游戏营收为1182.2亿元，占广东省游戏营收份额从

2018年的57.7%上涨到62.3%，营收较上年同期增长13.1%；客户端游戏营收为513.8亿元，占全国的79.5%；网页游戏营收约为50.5亿元，占全国的45.8%；游戏游艺机营收规模为142.5亿元，占国内游戏游艺营收总规模的98.9%；家用主机游戏营收总额为9亿元，占全国的16.8%。

就广州而言，广州市游戏行业协会轮值会长王娟介绍，根据《广东游戏产业发展报告》显示，2019年，广州游戏产业营收达584.58亿元，占广东省游戏产业营收的30.8%。

“广州游戏产业产值高、企业数量多，国内细分龙头企业集聚，并形成了完善的产业链，逐步发展成为广州的优势产业之一。”王娟表示。

电竞产业逆势增长延续高景气的态势

“我们预估，广东主要游戏企业今年第一季度业绩增速应该至少上调10%，2020游戏产业仍会延续高景气的态势。”鲁晓昆在通气会上表示，2020年春节期间，大多数主流手游的活跃用户和用户时长有明显提升，特别头部游戏的流水更是迎来了爆发式增长。而游戏产业又是文化产业的重要组成部分。

“广州的电竞产业正以‘广州速度’在快速形成规模化发展。”广州市电竞行业协会会长林云帆表示，在疫情期间，全国电竞产业呈现逆势增长趋势，充分展现了电子竞技的线上优势。

林云帆介绍，根据第三方机构统计，中国电竞市场规模超

1130.5亿，用户达4亿，以年轻用户为主。“目前电子竞技产业上游的游戏收入始终占据着较高的比例，但电子竞技中下游产业造血能力相对不足，赛事收入、俱乐部收入、和授权衍生品收入还有很大的市场增长空间。”

2020年，广州还迎来了自己的主场战队。2月17日，TT语音与XO电子竞技俱乐部双方官方正式宣布，XO战队入驻TT语音，成为广州地区第一支也是唯一一支拥有联赛席位的电子竞技战队。

此外，据广州动漫行业协会会长助理张显峰介绍，去年动漫产业实现营收超过160亿元，并对玩具、服装、旅游等相关产业形成良好的拉动作用。经多方努力，第十三届中国国际漫画节和第17届中国动漫金龙奖系列活动初步确定将于9月底10月初在广州如期举办。

广州市卫健委：

不会出现新冠病毒较大传播的情况

羊城晚报讯 记者黄宇宙、孙磊报道：10日在广州市举行的第72场疫情防控新闻通气会上，广州市卫生健康委主任唐小平表示，根据研判，广州出现新冠病毒较大传播的情况不会发生。

为进一步加强境外输入疫情防控薄弱环节的有效管理，广州市采取措施，对疾控专家评估为高风险入境群体采取了三个“全部”的做法，加强排查管理。这些做法包括：追溯性的对3月8日后入境人员全部排查、检测；对高风险航班入境人

员，全部集中隔离、检测；从4月5日起，对之前在穗的或新近入境的高风险国家在穗人员全部排查、检测。

截至4月9日，广州全市共排查高风险国家在穗人员4355人，无论何时入境，全部人员纳入健康管理，均已全部进行核酸检测。近日，已经陆续报告确诊病例。唐小平表示：“此项排查工作仍在推进中，预计将在最近几天陆续出结果，并有病例报告。一旦出现新增病例报告，我们将严格按照疫情发布要求及时、如实

地发布。”

“截至4月9日24时，广州市累计报告的境外输入确诊病例中，100%都是主动排查发现。”唐小平说，对于排查出的每一例境外输入病例和关联病例，卫健部门对流行病学调查中发现病例涉及的活动区域、场所、社区、餐馆等第一时间进行终末消毒，开展了外环境监测，采集13689份样本进行核酸检测，结果都是阴性。

专家评估认为，广州市疫情防控形势整体向好，但

国际疫情呈暴发、激增态势，广州外防输入的压力较大，疫情防控形势依然复杂、严峻。零星散发病例和境外输入病例引起的传播风险依然存在。

“根据我们研判，广州出现新冠病毒较大传播的情况不会发生。”唐小平表示，目前广州市的防控压力主要来自于境外输入病例。现在前期入境人员都已全部纳入健康管理，入境人员只要一入境，就会接受集中隔离，形成了闭环管理。

24小时内五街坊掉落珠江

均被广州水警救起

文/图 羊城晚报记者 付怡
通讯员 李应山 公新文

近来，天气变暖加上疫情形势有所好转，人们的外出活动也在增多，不少广州市民恢复了在珠江边的活动，落水事件时有发生。4月9日至10日，仅24小时内，水上公安分局民警就连续作战并成功处置4宗落水求助警情，救起落水群众5人。



广州水警救起不慎落水的男子

太古仓码头：
男子醉酒后竟跳江游泳

9日8时19分，水警接到110指令：海珠区太古仓码头对出江面有市民落水。接警后，水上公安分局花地口派出所民警驾驶快艇迅速赶到现场，在太古仓码头附近水域发现1名男子漂在水中，此时，该男子只有头部露出水面，随时有沉入江中的危险，情况十分危急。

民警果断出手施救，将已经昏迷的落水男子救上快艇，并送往芳村码头交由医护人员开展救治。

经了解，落水男子郭某（35岁）于8日晚上在太古仓附近与朋友饮酒，9日凌晨独自离开，因醉酒意识不清跳进珠江游泳。

郭某在救治后已无生命危险。经民警教育后，郭某对自己的行为感到非常懊悔，对民警的及时救助表示万分感谢。

芳村信义会馆：
叔叔救跳江侄儿双双遇险

10日凌晨1时17分，水警再次接到110指令：在芳村信义会馆对出江面有人跳江自杀。

接警后，水上公安分局花地口派出所民警驾驶快艇再度出击，并在江面发现1名中年男子紧紧抱住另1名男子在水中挣扎呼救，体力逐渐不支。危急关头，救生员跳入冰冷的江水中，奋力将落水者托起，随后会同船上民警合力将2名落水者拉上快艇，并交由医护人员救治。

经了解，轻生男子曹某（21岁）因与家人发生争执，饮酒后跳江轻生，其叔叔救人心切，跳入江水中施救，随后两人陷入险境。幸亏民警及时赶到施救，避免悲剧发生。

据悉，今年以来，水上公安分局严格落实一级接处警工作机制，严控水域治安防控措施，切实提升水上救助工作效率。截至目前记者发稿时，已成功救起落水群众18人。

花地河鱼尾桥：
男子外出散步时不慎落水

9日11时49分，水上公安分局接110指令：在花地河鱼尾桥附近江面有人落水。

水上公安分局花地口派出所迅速出警赶到现场进行救助，成功救起一名落水男子。

该落水男子何某（59岁）自称在附近小区居住，外出散步时因不慎落入河中。为确保其安全，民警护送其回到附近小区的家中。为表示感谢，何某女儿拿出金塞给民警表达谢意，被民警婉言谢绝。

黄埔村北码头：
精神障碍男子站在水中

9日9时50分，有群众报警，在海珠区黄埔村北码头有一男子落水。接报后，水上公安分局鱼珠派出所迅速派员赶赴现场救助，并在黄埔村北码头对开水面发现一名男子站在水中不愿上岸，但该男子疑有精神障碍，既不听劝告也不配合救助。

为确保该男子安全，处警的2名救生员涉水一左一右夹住该男子，通过涌口中间深水区游到黄埔村北码头，将该男子成功救起，交由其家人看护。

羊城晚报

要闻 · 生活

2020年4月11日 / 星期六 / 要闻部主编 / 责编 杨逸芸 / 美编 黄绮文 / 校对 黎松青

广州义务教育招生入学工作通知发布，明确今年全面取消特长生招生

公办小学5月5日起报名

全
知
道

羊城晚报记者 蒋隽
通讯员 穗教宣

10日，广州市教育局发布“关于进一步做好义务教育招生入学工作的通知”，明确2020年全面取消义务教育阶段各类特长生招生；7月2日民办初中电脑派位；区属公办外国语学校与区属其他公办中小学招生方式一致。

根据文件，2020年，义务教育招生入学主要有三方面变化：

一是民办义务教育学校招生采取电脑派位。通知明确了民办学校原则上要面向属地区招生，无寄宿条件的民办学校不得跨区招生；有寄宿条件且确有跨区招生需求的民办学校，其跨区招生计划由属地区教育局初核后报市教育局核准，各校跨区招生计划不能超过总计划的50%。

在招生方式上，报名人数超过招生计划的民办义务教育学校，均通过电脑派位方式随机录取，电脑派位工作由属地区教育局组织实施。任何民办义务教育学校不得拒绝接收经电脑派位确定录取资格且在教育行政部规定时间內报到注册的学生。

二是全面取消义务教育阶段各类特长生招生。2020年起，区属公办外国语学校应与区属其他公办中小学招生方式一致，即采取由属地区确定的单校划片或多校划片的方式进行招生。市属公办外国语学校初中采取面向全市，按照“学生自主报名，学校组织电脑派位”的方式进行招生，严格执行免试入学规定。从2020年起，全面取消义务教育阶段各类特长生招生。严禁义务教育学校以“国际部”“国际课程班”“境外班”等名义招生。

三是对招生工作日程作适度调整。根据“公民同招”要求，公办小学、公办初中分别在同一天组织新生注册。通知强调，学校要严格落实“一人一籍，人籍一致，籍随人走”的学籍管理要求，严禁“人籍分离”“双重学籍”等情况出现。

公办义务教育学校的招生入学办法将基本保持稳定。

招生工作时间表

小学阶段招生：

5月5日—10日，公办小学招生网上报名；5月7日—11日，民办小学招生网上采集报名信息；5月19日—20日，民办小学招生网上填报志愿；6月2日前，公办小学确定地段生录取结果；6月2日，民办小学电脑派位；6月13日，公办小学、民办小学新生注册。

问题1

我是外市的小学生，可以报读广州的民办初中吗？又比如，我是越秀户籍学生，可以报读天河的民办学校吗？能填报多少个志愿？

问题2

通过电脑派位或对口直升确定的公办初中学位，可以保留到什么时候？参加民办学校电脑派位不成功，还可以回到原来确定录取的公办学校吗？

初中阶段招生：

初中5月7日办理跨区生、外地返穗生的审核手续；6月10日，各区教育局完成公办初中电脑派位志愿填报、对口直升资料核对工作；6月15日—20日，民办初中招生网上采集报名信息；6月24日，公办初中学校招生，当天将录取结果通知学生及其家长；6月28日—29日，民办初中招生网上填报志愿；7月2日，民办初中电脑派位；7月9日—10日，适龄儿童父母或其他法定监护人在民办初中

报名、录上进行录取确认；7月11日，公办初中、民办初中新生注册。7月20日—21日、8月25日—26日，民办初中进行第一次和第二次补录。

热点答疑

广州市教育局：非穗籍学生，以其本人或父母（或其他法定监护人）其中一方的《广东省居住证》（或具同等功能和效力的其他有效证件）地址，或其小学毕业学籍界定属地区。因此，具有外市户籍的学生，如果本人或父母未在广州市办理《广东省居

住证》（含具同等功能和效力的其他有效证件），也不具有广州市小学学籍，则不能报读广州市的民办初中。

具有越秀户籍的孩子，可以报读越秀区的民办学校或其他区有跨区招生计划的民办学校。需要注意的是，户籍和学籍所在区，只能任选其一进行报名。

每位适龄儿童可以填报1至2个平行志愿。

办学校电脑派位未被派中，学生家长可以直接在注册当天到原来确定录取的公办学校进行注册。如果参加民办学校电脑派位被派中，学生家长可以在两者之间作出选择。

如果学生家长在注册了民办学校之后，又改变主意想回到公办学校就读，则由区教育局统筹安排学位，但所统筹的学位不一定是原电脑派位或者对口直升学校的学位。

微 调 查

广州二手楼市成交逐步回暖

羊城晚报记者 张爱丽报道：10日，广州市教育局发布《关于进一步做好义务教育招生入学工作的通知》（简称《通知》），明确义务教育民办学校100%实行电脑派位。新政的出台，能否带动广州二手楼市学位房的成交？为此，羊城晚报记者采访了业内人士。

数据：

3月二手房成交回升明显

随着疫情得到有效控制，二手楼市成交回温情况显现。广州中原研究部近日统计阳光家缘的数据，3月，广州市二手中介网签量为3288宗，较2月同期（709宗）环比大涨3.6倍，但同比去年3月（5733宗）仍然下降43.0%。

价格方面，3月二手网签均价为24037元/平方米，环比微跌0.5%。对此，业内人士分析认为，主要由于近段时间市场上以急售“笋盘”成交居多，价格相对市场价“优惠”，从而导致整体网签均价出现微幅回落。

市场：

消费者购买学位房意愿弱

值得一提的是，根据往年惯例，三四月份是学位房交投旺季，加上广州今年起民校100%电脑派位，近期学位房买卖情况如何？

羊城晚报记者昨日走访越

秀、天河和海珠区等相关中介了解到，受疫情影响，消费者对学位房的购买意愿较弱。

合富置业天河华景里分行主管李斌告诉记者，现在咨询学位房的买家明显比往年少，购房的意愿也不是太强。“从目前华景新城的二手房行情来看，房源价格大多有所下降，降幅在10%左右。”李斌表示，目前学位房的业主心态没有之前那么强硬，一般都会有议价空间，两房单位的议价空间约10万元，而一些总价较高的大面积单位，议价空间可以到20万元左右。

广州链家海珠区门店销售顾问刘小姐在接受记者采访时表示，现时新港西路学位房成交仍不理想，其价格也因此受限，议价空间在5%左右。

家长：
怕收入有变不敢贸然出手

是什么原因影响了消费者的购买意愿？“有需求，也想买学位房，但钱包有货才是硬道理。”孩子今年9月将入读小学的黄先生无奈地表示，原本计划今年春节后买学位房，但自己的生意前景不明，手里现有积蓄不敢乱花。

而在一外企工作的冯女士则表示，以目前的收入来看，自己